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ALÉM DA NOTÍCIA 

Sessão extraordinária 
OCongresso poderá ser convoCadõ extraordi-

nariamente em dezembro para livrar sua 
: pautá do entulho ,  de ,projetos não votados 

pela atuallegislaturá: Esta e urna tendência que 
já se delineia entre líderes Pol1;ticos do go verno, 
mesmo porque o presidente ,Sarney precisa que 
seu projeto orçamentário para 87 seja apreciado - 
pelo Congresso, o que não deverá acontecer com 
os próximos esforços cóncentrados. 

Os formuladores da tese de convocação ex-
traordinária têm em mente que muitos-projetos 
estacionados entre uma casa e outra do Congres-
Soke'sPerà 'de entrar na ordem do dia, não de-
Vern's'passar à Constituinte pois representam ma 

, -fériás- substanciais para o governo, :como o seu 
próprio orçamento, que merece uma discussão 
cuidadosa pelos parlamentares. . 

A fórmula seria a do aproveitamento do mês 
de dezémbro, 20 dias úteis antes das festas nata-
linas, para um "tour de force" quando, ao mes-
mo tempo, seriam testadas. as novas lideranças 
emergidas das urnas de 15 de novembro, vitorio-
sas e emuladas para disputar o primeiro plano 
da política. Muito aproveitaria ao esquema go-
vernamental mobilizar esses novos líderes para 
uma primeira afirmação de sua capacidade de 
mobilização política. 

Poderia ser também uma última oportunidade 
para os:60 ou 70% de deputados federais não ree-
leitos, além -  de :quase dois terços de senadores 
exercitarem uma derradeira contribuição à re-
tomada da melhor imagem do parlamento nessa 
legislatura tisnada por um processo :de perma-
nente descrédito popular. 

Os parlamentares fiéis ao governo, e não elei-
tos para um novo mandato, poderiam até se can-
didatar a um aproveitamento nos quadros do 
Executivo, na completa reformulação do segun7 
do e .tèrceiro ,escalões que o presidente Sarney 
deverá proceder no começo do próximo ano, 
acompanhando a reforma ministerial para ab-
sorver a nova relação de forças na Federação: 

	

PMDB NÃO SE RENOVOU 	' 
Uma conclusão a que chegam importantes fi-

guras -do governo Sarney é que o quadro eleitdral 
do País está a demonstrar o resultado clo:fenós -
niéno da não renovação dos principais líderes do 

" PMDB. 
A transição para o poder foi muito rápida, e 

não houve tempo para a projeção de novas figu-
ras: dentre essas, somente o ex-governador José 
Richa e'os atuais governadores Jáder Barbalho e 

. Hélio Garcia teriam embocadura. para o futuro. 
Em São Paulo, Fernando Henrique Cardoso pre-
cisaria mostrar que não é apenas um sociólogo 
em disponibilidade para a política: Os demais, 
ou estão conformado pela idade ou confinados 
pela maldade. 	.  

REFORMA ADMINISTRATIVA COMEÇA 
O presidente Sarney esteve pessoalmente lide-

rando as últimas negociações entre seus minis-
tros para a liberação, hoje à tarde, da reforma 

' administrativa. E uma reforma - conceituai, que 
demandará novos éditos.. O ministro Aluízio Al 
'Ves teve habilidade política para tangenciar obs..- 
IáCuloS ádirëfta (propost`a'dé cleri.iiãóéth'iiía-- 
sa de SerVid .ores) e à esquerda (sindicalização do 
funcionalismo).  ' 
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